



绣党旗 倡环保 迎大运 成都中小学迎来开学第一课



春风拂面,学意正浓。3月1日,成都市中小学生迎来了开学第一天。回顾不平凡的2020,展望充满希望的2021,今年的开学典礼,庆祝建党100周年、喜迎大运会、垃圾分类从我做起、中国力量、迎接高考挑战……都成为了学校的开学主题词。

关键词:建党100周年
青少年要承担起时代使命

3月1日,成都市石室联合中学迎来了主题为“百年恰是风华正茂,奋进正当青春年少”的开学典礼。校长宋奕云在致辞中谈到,国家发展、学校发展需要我们每一个人为之奋斗。他鼓励大家要有勇立潮头的气魄和使命感,共同奋斗,共同成长。随后,他为学校三个年级党支部授予党旗。

石室中学校长田间也做了分享交流。他通过对石室中学校史的讲解,让大家深知时值建党100周年的关键时刻,青少年更要承担起自己的时代使命,将努力提升自己、成就梦想作为追求;将个人的历史写进中华大地,展现出最好风采;力争取得最辉煌的成绩,让伟大的时代因自己而更加灿烂。

成都市龙江路小学开展了“童心向党筑未来——千人绣党旗”主题活动。一只小小的绣花绷子、一块红布、一枚绣花针、一把红丝线,学生们穿针引线,以一针一线绣党旗的方式表达对党的热爱和感恩之情。

“我觉得这个活动很有意义,能和全校的小朋友一起绣党旗,心里充满了自豪感。”龙江路小学四年级一班的邹若茵,寒假里就在家练习绣党旗,从最初的不熟练



成都泡桐树小学举行“桐迎大运”主题活动。够作为一份特殊的礼物送给党。”



成都市实验小学明道分校的党史课。



泡桐树中学的环保课。

到当天不到十分钟便绣完了自己的部分,她激动地说:“今年是建党100周年,能亲手绣党旗我感觉很骄傲,希望这面党旗能

关键词:大运会

树德实验举行倒计时翻牌

成都市泡桐树小学的孩子们以活力四射的舞蹈拉开了新学期第一课的序幕,也舞出了“泡泡娃”的运动精神。2021年成都大运会对外不仅要展现成都的“安逸巴适”,更要展示成都的“友善公益”精神。在开学第一课上,四川省志愿者协会研究培训部部长钟平博士,向孩子们详细讲解了大运志愿服务项目;“泡枣音乐会”公益志愿小组用美妙的歌声和乐器弹奏,向全校同学勾勒出了公益之花的独特魅力和他们志愿公益的梦想,号召全校同学加入到志愿服务队伍中来。

成都市树德实验中学的开学典礼上,同学们通过对大运会组委会的采访、震撼人心的倒计时翻牌、匠心独运的大运主题海报、旋律悠扬的合唱《我爱这城市》,展现了树德实验学子迎接大运会、迎接新学期的饱满热情和独特风采。校长易永伦

关键词:环保

创作《垃圾分类“YI”起来》

在致辞中寄语孩子们以蓬勃的朝气,一步一个脚印地前行,发现自己无限的可能。

如何通过3D打印课,建设理想中的环保校园?在成都市泡桐树中学“弘扬生态文明,共建美好家园”开学典礼上,展示了这一新学期课程设想。王冬老师为同学们分享了《建造理想中的校园》课程。用科技环保的方式自制自行车,孟珂好同学分享了她的《创新改变生活、科技推动环保》理念。

3月1日,《成都市生活垃圾管理条例》正式实施。草堂小学西区少先队员响应号召,巧玩“垃圾分类大作战”游戏,一起行动起来,点亮草西“环保绿”。借着一首草西原创的垃圾分类童谣《垃圾分类“YI”起来》,主创人员向全校师生发出了垃圾分类倡议书。

青羊实验中学附属小学在学校操场举行了“变废为宝新起航,垃圾分类勇担当”活动,一件件废旧物品在孩子们手中焕发了新的生命。为了宣传环保,同学们还成立了环保小天使志愿者团队。

关键词:防疫

表演“爱国卫生运动拍手操”

成都市同辉(国际)学校举行了“防疫有我,爱卫同行”开学典礼暨“爱国卫生运动”启动会。四五中队同学们为大家带来了“爱国卫生运动拍手操”,学校负责人蒲武大为大家上开学第一课:“健康防疫生活知识”。他说,春季天气回暖气温上升,也是各种传染病的高发季节,疫情防控仍不能放松,良好习惯要继续保持。

华西都市报-封面新闻记者 张峰

奥运冠军进校园 传递体育精神

冯喆寄语学子:持之以恒,人生会迎来改变

3月1日,成都中小学生在重返校园,开启春季新学期。

今年,成都喜迎大运会,随着时间临近,大运的气氛越来越浓厚。开学第一天,体操奥运冠军冯喆走进成都树德中学(光华校区),为初一学生上了一堂别开生面的主题分享课。他通过讲述自己的成长故事、与同学们互动,传递积极向上的体育精神。

封面新闻对该课做了实时直播,短短40分钟内,全网共计104.4万人观看,互动留言近百条。

忘记比赛的得失
不要让它影响你之后的比赛

从曾经的专业运动员,到退役“跨界”成为四川省网球运动管理中心主任,冯喆的经历足够精彩,也吸引了学生的关注。

经历北京奥运会落选的低谷,再到四年后伦敦赛场迎来运动生涯巅峰,直面困难和挫折,积极调整心态,是冯喆在分享中尤其想传递给同学们的一种生活和学习态度。

现场,有同学提问:“您比赛的时候是什么心情?我考试的时候可以什么都不想吗?”冯喆回答,自己比赛时的确不会想太多,是全神贯注的状态,“而且当总结结束后,就忘记这场的得失,不要让它影响你之后的比赛。”

“和你们一样,我上场前也会紧张,



冯喆开讲“第一课”。

紧张到完全听不到教练说的话。”冯喆主动分享缓解紧张情绪的妙招,“每当这时,我会去一趟洗手间。如果你们考试前紧张,请想一想你们考试最好的那一次,记住当时的感受。”

初一学生王紫怡对这段话感触颇深,她说:“以前考试总会患得患失,导致发挥失常,今天听了分享后,以后考试我不会再纠结结果了!”

“金牌段子手”上线

“若邓亚萍出道早我就打乒乓了”

熟悉冯喆的人都知道,他自带“段子手”属性,被网友戏称为“金牌段子手”。面对比自己小十几岁的同学提出的问题,冯喆“来者不拒”。

为了活跃现场气氛,冯喆主动提出以问答的方式进行互动。

有位男生向冯喆提问:“如果身体条件不够好,能从事体育运动吗?”冯喆幽默地说:“我个子矮,小时候喜欢打乒乓球,但教练嫌我够不到球台,不要我。所以,怪邓亚萍出道晚,她要是出道早一点,没准我就去打乒乓球了。”

谈到这他话锋一转,鼓励同学们要根据自身条件“扬长避短”,积极参加适合自己的体育运动。“所以我最终选择了适合我的项目,体操。”冯喆还打趣自己几乎从不打篮球,“因为怕被踩死”。

退役后,冯喆也有更多的时间去尝试其他喜欢的运动,“滑雪、高尔夫、足球、羽毛球、网球、骑行……很多都是我小时候的梦想。”

一堂课的时间转瞬即逝,告别之际,冯喆主动与同学们合影留念,很多学生意犹未尽,纷纷化身“迷弟”“迷妹”,找冯喆签名。临走时,冯喆寄语他们:坚持一项体育锻炼,持之以恒,人生会迎来改变。

华西都市报-封面新闻记者 何方迪 钟雨恒 陈甘露 摄影 陈雨啸

成都交警进校园 开讲交通安全第一课

3月1日,成都交警二分局民警到辖区各中小学、幼儿园,给学生和家长上了“开学第一课”,开展交通安全主题宣传教育,做好道路交通安全保障,护航开学季。

当天上午,成都交警二分局民警会同金牛区教育局的工作人员和学校老师,在金科路小学向家长们发放《道路交通安全告知书》。该告知书针对机动车驾驶人和学生步行、骑行和搭载自行车摩托车、乘坐机动车、学校门前交通规范等,向全体学生家长发出倡议和提示:自觉遵守交通法规,搭建学生上放学的平安路。

在成都市新桥小学开学典礼上,交警二分局民警上台宣读了交通安全倡议书,讲解交通安全知识。重点针对中小学生的特点,做了交通安全防护提示,倡导同学们养成良好的交通安全习惯。

除此之外,在辖区各中小学、幼儿园,二分局民警做好学校门前及周边道路交通保障,安排警力加强对辖区道路巡逻管控和疏导,设置学校护学岗,确保学校周边道路通行秩序良好。

据了解,开学前期,交警二分局积极对接辖区中小学、幼儿园,了解学校的交通需求,排查学校周边道路隐患。同时在部分道路条件比较复杂的学校周边,持续开展交通秩序整治。

华西都市报-封面新闻记者 姚箬君